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Zorgsector  -  Allochtone jongeren

Het actieplan “Werk maken van werk in de zorgsector” dateert ondertussen al van 2010. 
In het regeerakkoord en enkele beleidsnota’s wordt hier steevast opnieuw naar 
verwezen, wat de relevantie en het belang van dit plan nogmaals aantoont. 

In het actieplan werd de wens geuit om ook diverse doelgroepen te stimuleren om de 
stap te zetten naar een van de zorgberoepen. Zo ook voor de specifieke instroom van 
allochtone jongeren. Op pag. 32 staat: “Naast de te bereiken groepen in functie van de 
opleiding, moeten er ook naar bepaalde doelgroepen zelf specifieke campagnes worden 
opgezet. Heel in het bijzonder moeten we ons richten tot de allochtone gemeenschap in 
Vlaanderen. Nog te weinig allochtone jongeren vinden de weg naar de zorgsector en dit 
om diverse redenen. Een overleg hieromtrent met de allochtone gemeenschap, de 
koepels van de zorgsector en de ministers van Onderwijs en Inburgering dringt zich op 
om na te gaan op welke manier ook allochtone jongeren kunnen worden gemotiveerd om 
de stap naar één van de zorgberoepen te zetten”.

1. Plant de minister dergelijk overleg met zijn collega’s-ministers?

2. Plant de minister specifieke informatiecampagnes om de instroom van allochtonen in 
de zorgsector te vergroten?

3. Hoe staat de minister tegenover de taalvereisten van het Nederlands bij allochtone 
jongeren in de zorgsector? Zal hij die actief promoten in eventuele 
informatiecampagnes? 
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1. In het verleden is er overleg geweest met de betrokken ministers over de 
problematiek van de instroom van allochtone jongeren naar de zorgsector. Gezien het 
belang van de instroom van allochtone jongeren in de zorg- en welzijnssector, is het 
onze intentie om dit punt verder uit te werken in het actieplan 3.0. Indien het 
aangewezen is zal ik hierover zeker overleggen met de betrokken ministers van 
onderwijs en inburgering. 

2. De problematiek van de instroom van allochtone jongeren in de zorg is een 
permanent aandachtspunt van de zorgambassadeur. In het Vlaams Overlegplatform 
Promotie Zorgberoepen is ook het Minderhedenforum actief betrokken en zijn er 
afspraken gemaakt om informatiesessies te organiseren per provincie. Een aantal 
daarvan konden rekenen op een goede opkomst. 

3. Taal is een zeer belangrijk instrument in kwalitatief goede dienstverlening. Het belang 
van een gedegen taalkennis door zorgverleners kan dan ook moeilijk worden 
overschat. Zowel het regeerakkoord als mijn beleidsnota halen dit thema dan ook 
expliciet aan.

Het regeerakkoord stelt hieromtrent dat de voorzieningen en diensten die onder de 
toepassing van het kwaliteitsdecreet vallen, zich zo organiseren dat de patiënt of 
cliënt erop kan rekenen dat de dienstverlening in het Nederlands wordt verzekerd. In 
het handhavingsbeleid wordt nauwgezet toegezien op het respecteren van deze 
essentiële kwaliteitseis.

In ons beleid zullen we het regeerakkoord en de beleidsnota tot uitvoering brengen.


